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г Передплата
в  »ЄУСЛАНА< вияосжт%:

в Аветриї:
’тїляи рів. 20 кер.
іь.я року . .. . 10 кор
тро сть  пмиу .• 5 кор.

1*70 кор.

За границею:
ПЇЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввокр число по 10 сот.
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На вістрю меча!
(X) Справа виборчої реформи ріша

ти ся буде в иятницю в палаті вельмож 
і поставлена ними на вістрю меча Пра- 
вительство бажало злагодити опір вель
мож проти виборчої реформи і внесло в 
їх палаті предлогу, якою Корона зрікає 
ся необмеженого права висловленого в 
законі про репрезентацию державну що 
до іменованн членів висілої палати. О- 
дначе сею предлогою, котра означає най- 
висіпе число висілої палати на 180, не 
лише не вдоволили ся вельможі, але на
впаки м ж ними проявило ся високе роз
дратоване задля того, що правительство 
ані словом про се не натякнуло в комі- 
сиї, а відтак внесло в палаті готову пред
логу.

Насуває ся отже мимохіть питане, 
чого властиво бажають невдоволені вель
можі. Домагають ся они передовсім за
конного обезпеченя питегиз сіаизиз, ко
трий они иодають на 170. Плюральну си
стему уважають они лише яко поруку 
для обезпеченя п итеги з еіаизиз в по- 
сольскій палаті і готові від неї відступи
ти. Розходить ся отже лише о чисто тех
нічну справу, щоби найти обезпеченє для 
питегиз сіаизиз в такім виді, щоби ви
борча реформа не потребувала вертати 
ще до носольскої палати. Всі дотепер 
пранительством подавані вельможам пе
руки уважають они недостаточними. Для 
того вимагають, щоби міністерство зро
било з сего к а б і н е т о в у  с п р а в у ,  
якби посольска палата відкинула пише
т е  сіаизиз. Окрім того глядять ще по
руки і в тім, що бажають ириняти ви
борчу реформу лише в другім читаню, а 
трете читане лишити аж на той час, як 
уже посольска палата ухвалить питегиз 
сіаизиз.

Ще виринула в палаті вельмож і ин- 
ша думка для обезпеченя. Плюральність 
мають они відкинути (і тепер уже майже 
певно, що більшість проти сего там най
де ся), але у виборчій предлозї має бути 
вставлений параґраф, що правительство 
о б о в я з у є  с я  р і в н о ч а с н о  пред- 
лошити до с а н к ц н і виборчу реформу 
з ухваленим питегиз сіаизиз. Додаток 
такого параграфу можна вважати зміною 
закона і длятого повинна би ціла справа 
вернути з тим додатком до носольскої 
палати. Л відома річ, які з буджетовою 
провізориєю мало правительство клопоти, 
в які мусїло входити переговори, щоби 
усунути наглі внесеня. Чи се не повто

З передвиборчих чварів.
Новий виборчий закон, яко в цїло- 

сти поступовий і сь оодолюбний уважа
ють загально за успіх для социялїстів, 
а противники виборчої реформи заки- 
дували голосно нравительству, що оно 
дало залякати ся натискови з долу і 
стануло під команду Адлєра. Хотяй і як 
таке толкованє є безпідставне, то всеж 
таки социялїсти уважають себе інїциято 
рами засади загального, рівного права 
голосованя і надїють ся з него як най
більших успіхів для себе.

Вигляди на зріст значіня інтерна- 
ционального социялїзму в Аветриї за
ставив і руских радикалів признати ся 
до них. До тепер гуртували сн они коло 
»Гром. Голосу* і становили в против- 
ставленю до социялїстичної »Волї« на- 
циональну, хлопсько-радикальну Групу, 
признаючу відмінні обставини і відмінні 
інтереси нашого селяньства. Був час, 
коли »Гром. Голос* заявляв навіть, що 
не веде борби з духовеньством яко ста
ном, а витягає тілько на дневне сьвітло 
беззглндно всякі надужитя одиниць, на
лежачих до духовного стану. Однак 
і з тим вигяганєм не ішло так гладко. 
Мимо своїх зносин і завзятости редак
ц ії я »Гром. Голосу* не була в силі зміж 
такого численного стану в цілім краю 
навести більше, як один — два зовсім 
марненьких випадків якоїсь колотнечі 
з парафіянами, або якогось торгу^за 
треби. А дуже часто навіть і при тім 
компромітував ся »Гром. Голос*, от як 
в справі * попа Курника*, бо виявляло 
ся, що дописувателї »Гром. Голосу* се 
злобні і брехливі люди без сорому і че
сти. які і других честь не вагають ся 
на рушати низькою брехнею та крутій
ством.

Ось і в послїднім числі »Гром. Го
лосу* нема ні одної новинки з тої ан- 
типопівскої рубрики, та тому запозичив 
ся він аж з «Рідного Краю*, наводячи 
з него допись про аґітацию в церкві я- 
когось православного попа десь в пол
тавській Губернії. Стільки сьвіта, нк 
звідси до Відня і чи є тут ш ' писати 
про відчитанє царского указу якимсь 
попом з Андріївни? Однак як виглядав 
би «Гром. Голос* без »нопа«, тому на 
безрибю і рак добрий! Але за те яку

рило би ся з поворотом виборчої реформи 
до носольскої палати, можна дуже сумнї- 
вати ся. Таким способом опір палати вель
мож поставив усе на вістрю меча.

то «прйнципіяльну* филипіку вишкварив 
«Гром. Голо’с* против поп и, що мимо
волі мусиш спитати: чи се божевільство, 
чи молодеча нетямучість?

Але зачнім з кіпня. Побачивши, що 
социялїсти підуть тепер горою (?), рускі 
радикали причинили ся їхнього воза, 
хотяй се не дуже почесна роля, бути 
такими непроиіеними прихвостнями. От
же афішують тепер себе отверто інтер- 
национальними социялїстами і відділю 
ють ся зовсім від инших, национальних 
партий. В сій цїли почав «Гром. Голос* 
містити серию статий під заг. «Чи ді
лити ся нам ? в якій зараз на початку 
подана ось яка мудра відповідь на се 
питане:

»Русинів в Галичині є три і пів мі- 
лїона з накладом. Деж ту можливо, щоби 
всі люди згодили ся, щоби належали до 
одної партиї? Я к у такій маленькій ро
дині (гарна родина) біднїйші братя йдуть 
проти богатшого, якому тато з кривдою 
для других лишив більше маєтку, так і 

в нашім народі є й богатші й біднїйші, 
є такі, що нїчо або мало що (!) роблять, 
а є й такі і то переважна часть, що му
сять у других заробляти. І як у тій ро
дині рідні брата йшли проти богатшого, 
так і в нас усі бідні повинні лучити сн 
до купи для оборони своїх прав, своїх 
інтересів. І той, хто старає ся погодити 
обі воюючі сторони, не здає собі дуже 
часто справи (!), що взяв ся не за своє 
діло. А ті мирителї десятники мирять або 
хочуть мирити на некористь біднїйших (!) 
Тяжко прецінь припустити, щоби чоловік, 
якому діє ся кривда, дивин ся, як дру
гий наживає добра коштом єго. Так як 
богатший брат вмовляє в біднїйших: По- 
що будемо сварити ся, прецінь ми одно
го тата сини, кість із кости, кров з крови. 
Очивидно він говорить се тому, щоби ли
шив ся сам при добрім куску, так само 
туманять бідних мирителї на користь бо- 
гатих а вони щоб бідували*.

Чи можна собі подумати єще наї- 
внїйпіе умотивоване виборчої киринї?! 
«Гром. Голос* за богато видко числить 
на безкритичність своїх читачів, коли ду
має, що такою казочкою покриє властиві 
наміри і амбіциї своїх »політиків*. Так 
само і другий уступ, який як на головну 
причину тої суспільної нерівности і ви
зиску вказує (г ізп т  (епеаііз!) руского 
попа, доказує, що справді «Діло* мало 
слушність, називаючи тих «політиків* 
очайдухами.

»І у нас Русинів є такі люди — ка
же іменно «Гром. Голос* —  що накли
кують до загальної згоди: мужиків з по-



нами, попів з панами і т. д. Хто хоче, 
може сему повірити і піти за такими 
людьми. А тепер скажемо, як може йти 
разом напр. мужик і піп? Прецінь піп 
сам ані не оре, ані не сіє, ані жне, ні 
косить (!), а всьо роблять на него другі (!), 
отже він дивить ся на те, аби як най
більше використати (!) а як найменше 
заплатити. Чи видів хто. аби піп наробив 
ся так коли, як робітник на поли (!). Чи 
виділи ви коли, аби робітник був такий 
ситий (!) як піп? Ні, ніхто не видів, бо 
на попа роблять і обітники (!), отже він 
живе їх працею (!). Робітник робить на 
себе і на другого, тому не доїдає і не 
може бути ситий (!)».

Якби тілько додатково згадує ся 
відтак в статі про панів та-урядників в 
місті (на яких кермують ся і самі автори 
статий в »Гром. Голосі*), що то заробля
ють місячно аж иятьдесятку, або і сотку 
і тим способом живуть з хлопскої та ро- 
бітницкої праці! Але про тих панів зга
дує »Гром. Голос* тілько тому, щоби 
зробити рекляму своїм панам, панам 
агітаторам социялїетичної партиї, які в 
сей спосіб заповідають свої поїздки на 
сел а :

»Є однак по містах й такі люди, що 
хоть їх називають панами, то однак во
ни так само працюють тяжко на хліб, 
вони так само служать у других панів, 
їх  так само визискують. Через те однак, 
що вони в мі:тї і можуть більше читати 
книжок, тому як більше просьвічені при
ходи ІЬ у вільних хвилях на села і там 
старають ся відповідними промовами на
мовити усіх робітників-селян до злуки 
проти своїх визискувачів, ворогів. Таких 
людий називають социялїстами і попи та 
пани кажуть, що вони хотять знищити 
весь порядок. Так, готі социялїсти хочуть 
знищити теперішний порядок, бо тепер 
робітним людям на сьвітї зле; ті соция
лїсти хочуть так зробити, аби не було 
панів але аби кождий, хто хоче жити, 
працював та відповідно до того діставав 
заплату. Ті социялїсти, якими так стра- 
Шуть людий на селі, се такі самі робітні 
люди, як хлопи-робігники, так само тя
жко заробляють на хліб. А ходять тому 
у сурдутах, бо так у місті всі носять 
ся (!). Таких социялїстів повинні люди 
на селі дуже радо приймати, бо то при
ятелі усіх робітних людий*.

З державної ради.
На засїданю палати послів ві вто- 

рок викликало оживлену дискусию вне
сене пос. Поммера що до поліпшеня 
долі канцелярийних помічників. Внеско- 
давець закиду є правительству, що забу
ло про дотичну ухвалу палати послів є- 
ще з перед пяти ліг. Ухвалений палатою 
послів проект залягає в палаті панів, 
яка тепер занимає ся плюральностию 
і питегиз січизиз, а не журить ся до
лею канцелярийних помічників. По ди
скусиї, в якій брали голос пп. Резель, 
Клюмпер, Штравхер, Кльофач і ІПрай- 
тер, принято наглість сего внесеня.

Опісля приступлено до нарад над 
справозданєм буджетової ко.місиї в спра
ві угіравильненя становиска і платні кан-

целярийних помічників і номічничих ро
бітників. По довшій дискусиї принці о 
внесеня буджетової комісиї. Яко Гене
ральний бесідник пос. Бра" ер вніс від 
себе слідуючу резолюцию: зваживши, 
що закон, регулюючий платню канце- 
лярийного персоналю з дня 18. грудня 
1901 вправдї принятин палатою, однак 
не полагоджений палатою панів; зважи
вши, що розпорядженє цілого кабінету 
з дня 19 липня 1902 із дня 15. липня 
1906 вимагає конечно зміни, палата взи
ває правительство, іг.оби предложенє з 
дня 18. грудня 1901 яко безиредметове, 
цофнуло і єще сеї сесій предложило но
вий проект, як також, щоби аж до хви
лі законодатного управильненя справи 
узгляднило в дорозі розпорядженя жа
дана мужеского і женьского канцеля- 
рийного персоналю і відповідно ІІІДВИС- 

шило дорожняний додаток принаймен 
ше о 100 корон річно. Сповняючі по
верх 3 літ службу канцелярийні робіт
ники повинні стати іменовані помічни
ками*. В голосованю сю резолюцию, як 
також подібні резолюцій пп. Соботка, 
Фресля, Кльофача переказано буджетовій 
комісиї.

Відтак палата взяла під наради вне
сене, щоби сейчас розпочати перше чи
тане буджетової провізорні. По умотп- 
вованю пос. Ґросом наглости сего вне
сеня і заявах пос. Ш тернберґа і Гр. 
Пальфія. ухвалено наглість внесеня 
і самого внесеня та приступлено до пер
шого читаня

буджетової провізориї
Пос. Кафтан обговорив подрібно 

потреби Чех в напрямі публичпих ро
біт, вказав на конечність розпочати во
дні будівлі і дальше удержавлене зелї- 
зниць та підніс конечність утворена о- 
кремого міністерства публичних робіт.

Пос. Сгажиньский обговорює широко 
буджетову господарку у звязи з еконо
мічними завданими держави, висловлює 
надію на щедре вивінуванє львікских клі
нік і заявляє вкінци. що єго сторонниц- 
тво тілько в сій надії буде голосувати за 
ііровізориєю, віддаючою прав-тельству 
средства до правлїня на сім місяців, що 
правительство, яке докочує виборчої ре
форми, постарає ся о переведене перших 
виборів в дусі лєґальности, права, поряд
ку і законів яри захованю порядку і пу- 
бличної безиечности.

На вчорашнім засїданю в середу, 
ішла дальше дебата над буджетовою про- 
візориєю, а но відчитана» інтернеляций 
та відповідях міністра торговлї Форшта.

Пос. Б а р в і  н ь с к и й  занимає пер
ший голос і широко обговорює сумне по
ложене руских селян. Причиною сего 
цілковитого, прямо знищеня добробуту 
рільництва у східній Галичині є загальне 
економічне пересиленє, а снецияльними 
причинами є: повторяючі ся надто часто 
в Галичині елементарні нещастя, великі 
тягарі накладані державою, краєм, пові
тами і громадами на. селян, часті подат
кові екзекуциї і обдовженє Грунтів гіно- 
течними довгами. Смертельний удар за
дала рільництву речинцева торговля збі- 
жем Є конечною річию, щоби правитель- 
ство приняло ся остаточно до заряджень, 
які помогли би бідним хліборобам, а точ

кою тяжести сих заряджень повинно бу
ти корисне розвязанє суспільної квестиї, 
бо селяньский стан є найсильиїйшою з а 
порукою против насильних переворотів 
державних відносин.

Бесідник зазначує дальше, що хиб
ною є думка, немов то виборчою рефор
мою стане рознизана национа іьна кве- 
сгия в Австриї, або усунена на дальший 
плян. Як се вже показало ся в ході на 
рад над виборчою реформою, националь- 
иа квестия з більшою єще силою зану- 
кає до брам нового парламенту і буде 
домагати ся засадничої, а справедливої 
нолагоди. Австрия у власнім інтересі му
сить справедливо трактувати всі прожи
ваючі в сій державі народносте і було 
би незмірно далекоснглою річию під по
літичним зглядом, колію здійснено сю 
ідею.

Щоби осягнути национальний мир, 
є доконечним справедливе переведене 
застереженої в законі рівноправності! всіх 
народностий в цілім публичнім житю в 
уряді і школі, яке до тепер по більшій 
части єствувало тілько на папери. Бесі
дник обговорює доконечність забезпечена 
национальних меншостий і представляє 
відтак подрібно покривджене Русинів в 
Галичині. Пригадує, що також при ви
борчій реформі трактовано Русинів по 
мачошиному і заявляє, що серед таких 
обставин не дивниця, що Русини не ма
ють довіра до пранительства і не можуть 
голосувати за буджетовою нровізориєю. 
Се трактоване Русинів не лежить в інте
ресі Галичини, ані в інтересі сконсолідо
вана відносин в Австриї взагалі і вели
кодержавного становиска монархії на 
зверх.

Відтак промовляли пп. Шрайнер, 
Прашек, Люкш, Соботка, а по замкненю 
дискусиї вибрано Генеральними бесідни
ками рго пос. Бернрайтера, сопіга д-ра 
Адлєра. Сей послїдний заявив іменем 
социялїстів, що не уважає відповідним 
утруднювати становиска кабінету в сій 
хвилі, хотяй є чимало причин до як най- 
острійшої опозицій. Обговоривши трудио- 
сти виборчої реформи, висказує надію, 
що палата панів послухає апелю цілого 
населена і відступить від плюральности, 
бо на неї социяльні демократи не зго
дять ся ніколи, навіть в формі плюраль- 
ности після віку. На питегиз сіаизиз 
бесідник годить ся, хотяй без одушевле- 
ня. — На сім покінчено перше читанє 
провізориї і відіслано предложенє до ко
місиї.

Н о в и н к и .
Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат. Па- 

тапія, Преди. 3 ;  римо-кат. Томи ап. — В с у 
б о т у :  руско-кат. Неп. Зач. Пр. Б. ( имо кат. 
Зенона.

— Читальня ,.Просьвіти“ на жовкізскім пе
редмістю у Дьвозі устроює в суботу 22. гру
дня с. р. в салі тов-а „Оичагсіа" аматорске 
представлене: В и х о в а н е ц ь ,  комедия в З 
діях зі співами Н. Янчука. Білетів по К Г60 
Г20, — 80 с і 40 с набути можна вже в пя- 
тницю 21. с. м, в книгарні Наук. Тов. ім. Ш ев
ченка ул. Театральна ч. 1. а в суботу при ка
сі. Початок о 7. год. вечером.

— Го°ори Климе, най тооє не гине! Др. Ми- 
рон Кордуба, який одержавши відпустку і сти- 
нендию, виїхав на студиї на разі до Відня,



відозвав ся в «Дїлї» якраз по думці наведе
ної пословицї. Хотяй не про него була річ, 
він виступає зі своєю обпрнйою, удає обуре
ного і кидає обидами тільки хиба на те, аби 
і про себе дати сьвітови знати! Бож коли в 
наших статях про унївереитетеку справу зга
дано І ЄГО ІМЯ, то не з якихсь особистих згля
дів, а на стверджене, що справді' правитель- 
ство не відказує ся від материяльної помочи 
і увільню* аня від шкільних обовязків тих на
ших людий. що бажають посьвятити ся нау
ковій праці. Що в звязи з тим було попе
реднє сказано, що до тепер єще жаден з тих 
панів, які користали з тої помочи міністер
ства просьвіти, не габілїгував ся, се було тіль
ко сконетатованєм факту, не обчисленим на 
обидженє нікого, а тим менше д-ра Кордуби, 
якому до доцентури єіце дальше, як кому

'  иншому. Однак він почув ся спонуканим до 
ось якої дивоглядної -заяви: „На се мушу за
явити, що я дістав стипендию виключно в 
цїли напнсаня одної научної роботи(!), а чи я 
ту роботу ужию відтак дня габілїтациї(!) чи 
ні, про се я редакциї «Руслана* зовсім не 
звірював ся. Згадану стипендию дістав я у 
вересни с. р., тоб-то перед трема місяцями — 
а всякому чейже зрозуміло, що годі написати 
наукову працю за час від обіду до иідвеч рку, 
як пишуть ся деакі «наукові» розвідки для 
фейлетону в »Руслаиї«('). Пишу се, не щоби 
оправдувати ся перед інспіраторами згаданої 
дописи, але щоби знова(!) показати наглядно, 
якими спосоОами(!) воює сеся часописі.*. По
минувши се, що закінчене не держить ся ку
пи з попередним, і містить в собі інсинуацию, 
гідну моральної вартості! єї автора, ми спи
таємо др. Кордуби, який єще не написав тої 
• одної научної роботи», хто єму звірював ся
3 тим, як пишуть ся наукові праці для фей
летону «Руслана» і як вія погодить таку иу- 
стословну, легкодушну критику з науковою 
повагою, до якої він бодай повинен змагати, 
коли єї єще до тепер не виробив в собі. 8і 
іасиїззез н. Кордуба...

З Тоз а «Сїльский Господар» у Львові.
Надзвичайні загальні зо іри руского товари
ства госиодарского «Єїльский Господар» у 
Львові відбудуть ся дня 27, грудня 19 >6. о 2. 
год. з полудня в руск.м духовнім семінари ул. 
Коиерника ч. 36. в музею з таким порядком 
дневним: 1) Вступне слово; 2) звіт секрета
ря; 3) звіт касовий; 4) зміна статута това
риства; 5) внески членів. — За  виділ „Сїль- 
ского IVсподаря» о. Тома Дуткевич, голова, 
Ллександер Гарасевич, заступник секретаря.

— Ріж ні вісти Звичай іі загальні збори То
вариства «Руска Бесіда» в С т а н и с л а в о -  
в і відбудуть ся в понеділок дня 31. грудня 
1906 о 7, год. вечером. зглядно при якім не- 
будь числі членів о год. 8. в комнатах това
риства при ул. Ґолуховского ч. 4 з отспм 
дневним порядком: 1) Відчитане протоколу з 
послідиих загальних зборів. 2) Звіт з дїяль- 
ности Виділу. 3) Звіт касовий. 4) Внесене кон
трольної комісиї. 5) Вибір нового виділу. 6) 
Внесеня і інтериеляциї членів. — Виділ.

Заг. збори тов-а «Руска Бесіда» в Б у-
4 а ч и відбудуть ся в четвер по латиньских 
сьвятах с. є дня 27. грудня 1906 о 7, год. ве
чером. За виділ о. Д. Нестайко голова. Л. Ба- 
лицкий секретар.

Заг. збори «Взаї.мної помочи учителів» 
в Косові будуть 22. с м. о 4. год. в „Рускій 
Бесіді".

Читальня «Просьвіти» в Бурштині відо- 
грає дня 2?. с. м. «Наталку Полтавку» і „На- 
стоящих** у власній салі. Початок о 7. год.

— У-итзльснв віче відбуло ся вчера у Льво
ві в салі нольского тов-а педаґ. при участи 
місцевого і замісцевого учительства. Віче о- 
творив н. К Яворский, до президиї вибрано 
н. Яна Лєґензу головою, а Олекс. Гайдукеви- 
ча містоголовою. По довшій днскусиї ухвале
но резолюції! в справі жзданя поліпшена би

ту народного учительства та в справі потре 
би скликаня загального краєвого віча учи 
тельского.

— Іматрикуляция студентів на львівскім у- 
нїверситетї покінчила ся ві второк. Віднору 
чники академиків Русинів зложили заяву що 
до усунена ся Русинів від іматрикуляцийного 
акту в суботу по полудни від богослов в, а в 
понеділок рано і по полудни від правників. 
Ві второк не явили ся Русини зовсім при і 
матрикуляциї слухачів фільософії і меди
цини.

— Жидівска конкуренция виборча. На мі-
ский округ виборчий Броди-Зборів-Озїрна, 
призначений для жидів, закидають вже сїти, 
социялїсти і сионїсти. Онодї, як доносять з 
Бродів, був там др. Діямзнд зі Львова і мав 
дві довірочні наради з брідекими социялї- 
стами Також др. Штакд приїздив до Брод-в 
з нагоди вечерка Махабеїв і  обговорював 
з сионїстами справу виборів.

— Нагороди НоблІІ, які сего виносять разом 
14.480 фр., роздано сьвяточно в Штокгсльмі 
дня і 9. с. м. Літературну нагороду одержав 
італїйский поет Джіозе Кардуччі, з обл.істи 
фізики став лявреатом Е. Томзон, професор 
ф зики в університеті в Кембрідж, в области 
хемії проф. Моасан з Парижа, в области фі- 
зиольоґії та медицини ор. Сантяґо Роман Ка- 
халь з Мадриту і др. Каміль Іольґзї з ІІавії. 
Рівночасно норвеский стортінґ, котрому на 
основі завіщаня Нобля прислугує то право, 
признав мирову нагороду президентови Спо
лучених Держав північної Америки, Рузвель
т о в і  Президент стортінґу зазначив в промові, 
що головно переведене росийско-яианьского 
мира звернуло увагу на Рузвельта. — Джіозе 
Кардуччі був професором італїйскої літерату
ри на університеті в Больовії і се становище 
покинув тому кілька ліг ио причині клубово
го віку (тепер єму 70 літ). Попри цінних ира 
цях з істориї літератури придбали ему сиаву 
«Ги.мни до сатани» із р. а ще в більшій
мірі «Оііі ЬагЬагі», в котрих щасливо наслі
дував сгароклясичні форми. Иосиф Томзон, 
як професор досьвідової фізики, вславив ся 
своїми здобутками в области елєктричпости 
та маґнетизму. Він поставив теорию електро
нів, властивих елементів, що викликують е- 
лєктричні явища. Геярик Моасан, професор 
•хемії в Сорбонї, здобув собі в науковім сьвітї 
велику славу студиями над флюором. В кру
гах ляїків придбав собі славу успішними про
бами штучного творена дорогих каменів, м. и 
диямантів, які нічим не, ріжнять ся від пра
вдивих. К. Ґольґі вславив ся відкритєм бак- 
циля маляричної фебри, зноенж Сантяґо Ро
ман видав анатомічні компендиї і займає ся 
мікроґрафічними студиями.

— Страшна бійка з опришками В селі Боч- 
ківцях, хотиньекого повіта, появило ся онодї 
трех чужих мужчин і жадало у війта, аби їм 
дав громадскі підводи. Війтови видали ся они 
підозріннми і тому приказав їх замкнути до 
арешту. По дорозі до арешту они застрілили 
присяжного і утїкли до лїса. За опришками 
пустило ся здоганяти кількадесят!, селян з 
колами і косами, але не могли приступити до 
узброєних в револьвери, поки они не вистрі
ляли всіх набоїв. Чотирох селян упало тим ча
сом від куль опришків. Розлючені солями би
ли опришків, доки дихали і лишили в лісі три 
безобразні маси людских тіл.

-  Новий винахід. Проф. фізики Мораж в 
парискій Сорбонї демонстрував онодї свій ви
нахід пишучога телефону. Іменно при помочи 
відповідного приряду голос з телефону утре- 
валює ся в писареких знаках, подібно як при 
телєґрафі, які легко відчитати. Проба нового 
винаходу повела ся добре.

— СербСКИЙ Ш8Ф секциї злодієм. З Білго- 
рода доносять, що касиєра міністерства скар
бу, Петровича, потягнено недавно до одвічаль- 
ности за брак в касі 10.000 фр. Касиєр зва

лив вину за то на шефа секциї Манольовича, 
а з тої причини прийшло між ними до пога
ної бійки. Наслідком того скандалу булоспен- 
сионованє тих обох панів. Тепер при слідстві 
шеф секц-ї признав ся до крадїжи.

— За єго жито, ще єго побито. Наслїдник 
нїмецкого престола мав переїздити онодї зе- 
лїзницею через Чехи, а що то мало бути ра
но, то замовлено в одній з реставраций на 
меншій стациї снїданє для князя і єго свити. 
Бідний реставратор, Чех родом, аж скакав з 
радости, що така честь спаде на єго реста- 
врацию. Мусів за те поставити ся, купив нові 
фраки для кельнерів і для себе, спровадив о- 
собисто з Праги новіське начинє столове, при
строїв реставрацию і ждав на гостя. Князь 
приїхав, зів снїданє разом з своєю свитою і 
навіть головою не кивнув в подяку зігнено- 
му в двоє Чехови, котрий надія в ся що най
менше якого відзначеня. Рахунок за снїданє 
ніслав реставратор до маршалка двора і на
числив там 160 К належптости. Князеви ви
дало ся се за богато. Гроші вправдї заплаче
но, але внесено жалобу на реставратора через 
нїмецкого консуля в Празі, а наслідком сего 
дирекция зелїзниць виповіла реставраторови 
винайм. Реставратор тимчасом вже зложив 
був тих 160 корон на убогих міста, аби 
тим чином звеличати хвилю гостини ви
сокого гостя. Коли єму виповіли винайм ре- 
ставрациї, він попав в розпуку. За порадою 
других подав-просьбу до маєстату і поїхав о- 
собието до наслїдника анстрийского престола 
архікн. Франца Фердинанда, розповів все з по
дробицями та представив, що 160 К не були 
навіть половиною коштів, які він поробив з 
причини снїданя нїмецкого князя. Аж за всга- 
вленєм ся архікнязя мінїсгер зелїзниць цофнув 
вимову реставраторови.

— Сірники дорожіють. З Відня доносять, 
що фабриканти шведских сірників ухвалили 
піднести ціну о корону на 1000 коробок.

— Пожар бацилї 3 Пітсрбурзї в иівн. А 
рицї вибух недавно ножар в міскім шпитали 
і дістав ся до лябораториї, де був склад 
флящин зі всякими родами бацилїв, як чу
ми, холери, туберкулів, жовтої пропасниці 
і т. п. Прикликана пожарка сторожа прига
сила огонь, що знищив лябораторию. Цілу 
сторожу відтак здезінфекционовано і зізо- 
льовано, ґумоеі вужі та мундури спалево, я 
сикавки піддано також дезінфекциї. В місті 
настав переполох. В одній хвили викуплено 
всі охоронні та дезінфекцийні средства, так 
що треба було телеграфувати до Нового 
Норку по нові засоби.

— З зелїзниць. Заряджене оголошенєм з дня 
29. надолиста с. р. ч. 131497 скорочене часу 
вільного від складового па стациї Перемишль 
затвердило ц. к. міністерство зелїзниць ре-, 
скриптом з дня 7. грудня с. р. ч. 63322/16 а.

— Дрібні вісти. При доповняючих виборах 
сеймового посла з м. Коломиї на 3.200 вибор
ців голосувало 1209. Всі голоси дістав н. Нн 
Клєский, бурмистр Коломиї. Опозиция усунула 
ся від виборів — На Поділю знова збанкру
тували два жиди-иосесори, а се посесори в 
Шнайківцях і в Вигнанцї.

— Репертуар руского театру в Дрогобичи.
В суботу 22. с. м. «Катерина», опера на

родна в 3 діях Аркаса і «На сїножати», на
родна картина зі співами в 1 дії Яновскої.

В неділю 23. с. м. «Суєта», найновійша 
комедия Карпенка Карого в 4 діях.

— Репертуар міского театру у Львові.
В четвер: „Єванґелїман", оп. Кінцля.
В пятнн ію „Корі лева Татр".

Посмертні * оповістки.
— Ярослав Леонід Ніжанковский, урядник

Товариства взаімних обезпечень «Дністер» 
у Львові і член многих руских товариств, у- 
поїв ся дня 17. грудня 1906 року в 36. році 
житя. В. є. н !

Від 37 літ єствуючий

()м|| ]|,шзи
у Львові, ул. Гетманьска ч. 4

поручає брилянти, перли, золоті і срібні вироби 
заручинові пврсгїнцї, шлюбні обручки, будильники, 
всякі годинники в великім виборі з першорядних 

сьвітових фабрик по найнизших цінах.

/



4

— Кеки/гя Кушик, ж інка пароха в  С и тк о в і,!  
залїщицкого повіта, упокоїла ся. дня 6. с. м. 
в 61. р. житя. В. ї. п.1

Телєґрами
» дня 20. грудня 1906.

Відень. Духовні члени палати послів зі
брали ся вчера на нараду в справі коні'руаль- 
ної предлоги.

Відень. Пасивний опір почтової служби 
стрічає перепони, бо т. зв. цертифікатисти 
с. є вислужені нідофіцири відказують спів- 
участи в пасивнім опорі з огляду на слу
жбові кари.

Париж. Националїстичний депутат Ґотіе 
пропонує в дневнику Ь ’ЕсІаіг, аби 200 депу- 
тів, котрі нротивили ся підвисшепю посоль- 
ских диєт, складало річну надвижку 6.000 
франків до спільної виборчої каси. Тим чином 
збере ся виборчий ф нд, який при кождих 
виборах виносив би около 2 мілїони франків-

ЗодигоЗгісга дгеиісга
а історичні висновки г р а  Щ у р а » .

(В інтересі історичної правди).
Написав

Богдан Барвіньский

Дальше).
Длуґош оповідає, що як лише заграли 

сурми до бою, «гсдіиз ипіуегзиз ехегсііия» 
почав сьнінати «раїгіит сагтеп  Водії Койгі- 
сга«. Др. Щурат виходячи з погляду, що сло 
ва «гедіиз ипіуегвиз ехегсіїиз* означають за- 
рівно польске, як і литовско-руске війско, а 
хотячи доказати, що пісню «Водигойгіе/а» 
сьнівало тільки литовско-руске війско, старив 
ся на основі Літописи Виховця наперед дока
зати, що з цілого війска, яке було під Ґрун- 
вальдом, рушило до бою і то на розказ Ви- 
товта, литовско руске в йско. Та я вже впсше 
виказав, що після Літописи Виховця рушило 
до бою якраз ц і л е  в і й с к о ,  а литовско-ру
ске р о з п о ч а л о  перше тільки боротьбу, що 
занотоване і у Длуґоша. Мушу ще зазначити, 
що війскова дісциплїнз, особливо в часі вій
ни, вимагає сего, щоб вс і с л у х а л и  р о з- 
к а з у  о д н о г о  в о ж д а .  Очивидно й Ви- 
товт, хоч був вождом власного війска, яке не 
було, як побачимо, королївским війском, му
сів чекати на розкази Ягайла, який був на 
чальним вождом і свого війска і тих війск, 
які єму прийшли в поміч. Витовт міг дати 
розказ своїм війскам вдарити на ворога тоді 
доперва, як вже всі війска дістали розказ ру
шити до бою і такий розказ дав Витовт дій 
сно, як ми се бачили. З  Длуґоша знаємо 
одначе, що Витовт просив Ягайла, щоб він 
дав знак до бою (01  и д о  82: Ні-і. Рої. IV, 
ст. 47), бо ціле війско «поппізі Іат є п  зідпо 
а К.еде ассеріо, с и т  Ьозіе йссегпеге Ьопе- 
з іи т  (ІисеЬаІ» (іЬііі. ст. 48). Ягайло дав роз
каз для всіх війск »іп р и д п ат  ргосейеге еі 
зідпа сапеге, ргаеііипирій іпсЬоаге* (іЬісІ. ст. 
51). Служби Божої вислухав Ягайло ще перед 
тим, заким війска ладилось до бою (ІЬісІ. ьт 
37), отже розказ видав вже потім.

Дальше старив ся др. Щурат доказати, 
що пісня, »Водигусі/ісха« не була «раїгіит 
сагтеп* для «цілого війска», бо і  но не «на
лежало до одної нациї» і не «мало одної 
спільної втчини», а могла бути вітцївскою 
т.льки для одної части «цілого війска», се є 
для ли'іовско-руского війска. Притім одначе 
др. Щурат не здавав собі здаєсь справи з се
го, що й саме л и т о в с к о - р у с к е  в і й с к о  
н е  б у л о  о д н о ї  н а ц и ї ,  хоч і цитує з 
Літі писи Виховця, що під Ірунвальдом був 
Внтовг ».-о \Х’8Іп і з і 'а т і  Ь і і о х ґ в к і т і  у 
К о в к і ш і ,  у х т т і і і т і  Т а ї а г у  Огіїуп- 
ьк іті»  Ф 'а г Ь и П :  Р о тп ік і ст. 39). Щ<> до
слів д ра Щурата: «Та лїтопись каже виразно, 
які _  т0 війська складались на ціле коро
лівське військо під Ґрунвальдом», мушу за
значити. що про те пише д а л е к о  в и р а з 
н ій  ш е Длугош (Ніаі. Рої. IV, ст. 15 і 37 42), 
не треба було отже й тут сягати до літописця 
2-ої пол. XVI ст. Але вернім до річі. На ли- 
товске-руске війско, яке привів Витовт, скла
дались Русини. Литовці, Жмудини і Татари 
(ІЬісІ. і т. 4-1). Річ очивидна, що Татари не мо

гли еьпівати пісні «Водигосіхісха» та се на 
всякий випадок годилось було хочби мимохо-. 
дом зазначили. Тодї бувби др. Щурат певно 
не наразив ся на кпини зі стс рс ни проф 
Б р ік  п е р  а, що »месіє мумобом- аиіог- 
вкіс-Ь, Таіагху йріеиаіі роб О гипм аїбет 
иіазціе* ( З іо ш о  р о ї в к і е  1906, ч. 440 
»№ рю \\8ха тізіуіікасуа») та,не бувби потрі
пував називати сего висказу «безличноюбрех 
нею» ( Д іл о  1906, ч. 203 «Наукова рецепта 
нрсф. Бріквера»). З  литовско-руского війска 
відпадають отже Татари, остають Литовці з 
Жмудинами і Русини. ІЦо до язика пісні 
»Водигсібхісга» твердить др. Шурат в своїй 
студиї, що написана она по науковій терміно- 
льоґії — в западно руській мові» (ст. 1). Ко 
ли так, то загально могли еьпівати пісню в 
тій мові т і л ь к и  Р у с и н и ,  для яких она 
була загально зрозумілою, а проте для них 
ся пісня могла бути «раїгіит сагтеп». Але 
де має др. Щурат докази на се, що она була 
зрозумілою для в с і х  Л и т о в ц ів ,  що проте 
Литовці могли її еьпівати яко «раїгіит саг- 
теп?»  Внравдї пише др. Щурат про «западно- 
руську мову» (ст. 22) так>»Коли Литва по
корила сусідні руські землі і в слід за тим 
і ама духово відчинила ся покореним, руська 
мова стала державною мовою не лиш в за
паяних сторонах, але і взагалі на Литві На 
ній пишуть ся княжі грамоти, всякого рода 
офіцияльні і приватні письма. Нею говорять 
і пишуть Ягайло, Витовт і пізнїйші Ягайлони 
аж до Ж иґмонта Авґуста».

(Дальше буде).

НАРОДНА ГОСТИННЛЦЯ

Готель, реставрация і наварна — | іг ул. Сикстускої 
і Косиюшка у Львот.і .

Приїхали дня 18. і 19. грудня: Олена 
Шмідт з Дорної-Ватри, Конст. Малинович зі 
Станиславова, Роб. Ґребель зі Львова, Ал. Си- 
вуляк з Тернополя, Евген Гузар в Відня, Стеф. 
Дрогомирецкий зі Станиславова, Мих. Станько 
з Ярослава, о. Михайло Грушкевич з Боянця, 
Ізидор Шмерлинич з Тернополя.

— Скарбник львівского „Сокола14 має на
преді ж білети до фризиєра по низьких ціпах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

Рухові вправі в йвікш Сонмі.
Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, субота від 4 5.
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5 —о.

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправляйте’

*> 0
0  Ц. к. упр. гал. акц.

в» 0
І  Банк З
5 Гіпотечний з

£  Відділ депозитовий <«
д», принимає вкладіь і виплачує завдатки л
Ч* на рахунок біжучий. приннмав до пере-

хованя папери вартісні і дав на них 
завдатки.

Крім того впроваджено подібно як 
в інституциях заграничних т. зв. X*

Депозити СХОВКОВІ
*?* (8аГе Оерозіїз)

За оплатою 50 до 70 короп річ- 
но, депозитир дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит- 
ку і під власним ключем, де безпечно і 

ті** дискретно переховувати може свов май-
но або важні документи. <0

Під тим зглядом поробив Банк 
■X гіпотечний як найдогіднїиші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо- 
аи в одержати можна безплатно у від-

Я?* дїлї депозптовім. у

Вина угорскі
червоні або білі, приємного смаку, запевненої 
якости і природної чистоти; сегорічні і-70 злр.; 
з 19і'3 — І'80 злр.; з ІУЙ2 — 195 злр.; з 
1879 — найліпшої якости 4-90 злр. всьо в бо- 
чівках почт. поємности 4 \ 4 літр. Ігапсо до 

кождої почтової стациї доставляє:

£. уПіпеі, Уегесг 4. Ііпдатя.
(6 -Ю )

А н т і н X о й н а ц к и й
книгар, Львів, Арсенальска ч. 6

• (побіч костела оо. Доминиканів) 
принимає всякі замовлена на книжки, ноти, 
образи, часописи і анонси і висилає такіж 
можливо скоро будь то за послїплатою, будь

то за попередним надісланєм належитости.

Рух
вджний від 1. X

ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ
іая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
3 Іцкан 12 20*. 610, 140 5 45, 905*
„ Кракова 2 31*. 5 50*, 8 45. 130, 5 25. 8 40

9 30*
„ 11ІДВОЛОЧИСК 7-20, 11-45, 2-20. 550, 1030*
„ Лавочшго 7-29, 11-50, 10-50*
„ Рави рускої 7-50, 4-50
„ Станиславова 8 05
„ Сам бора 8-15, 1 50, 9 20*
„ Яворова 818, 4-37
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

На Підзамче.
„ П дволочиск 7-05, 11-30, 2 08, 5-35, 10 16*

Зі Львова з головного двірця відгодять.
До Кракова 12 45* Р - *  2-45, 6-35*, 825-

10 05*
„ Іцкан 2 51*, 615, 9 20, 2 40, Ю.40*
„ Підволочися 6-20, 10-55, 2 21, 6 15*, 9 50*
„ Яворова 6-55, 6-—*
„ Лавочного 7-30, 2-30 6-25*
„ Самбора 8-55. 415,х- 10 51
„ Станиславова 9-10*
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 405
„ Коломиї 3-30
„ Рави рускої 7-25*, 11 35*
„ Стрия 1 ПО*

3 Підзамча:
„ Підволочися 6-32, 11 07, 2 32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є назначені
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год.
вечір до 5. год 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через иї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

С оїоззеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацнйна програма.
в і д  15. д о  31. г р у д н я  1 9 0 6 .

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год, по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білєти вчаснїйше можна набу
ти в конторі Ильона при ул. Кароля ' Людви- 
ка ч. 5.

І вдає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


